

铜价上涨凸显复合铜箔降本潜力，关注其产业化进程

——机械设备行业点评报告



增持(维持)

行业： 机械设备
日期： 2024年04月23日

分析师： 刘荆
E-mail: liujing@yongxingsec.com
SAC 编号: S1760524020002
联系人： 汪成
E-mail: wangcheng@yongxingsec.com
SAC 编号: S1760124020012

■ 事件

近期，铜价整体呈上涨趋势，2024年4月19日 SHFE 沪铜指数收盘价 79417 点，4 月份以来已累计上涨 9.4%，今年以来已累计上涨 15.2%。

■ 核心观点

供给偏紧、需求较强，铜价基本面支撑较强。供给端，根据 IWCC（国际铜理事会）数据，2023 年全球铜产量预计为 2190 万吨，同比微增 0.9%，此外，包括国外矿业巨头 AngloAmerican（英美资源集团）Los Bronces 矿山因矿石品味下降而产量下滑以及 First Quantum Minerals（第一量子矿业）的巴拿马 Cobre 矿山停产等均对 2024 年全球铜供应端有所扰动；需求端，中美两大经济体 2024 年 3 月制造业 PMI 均高于 50，位于荣枯线以上，位于扩张区间，亦对全球铜的需求有所支撑。

复合铜箔降铜耗量优势显著，关注 2024 年产业化进程。复合铜箔是一种独特的三明治结构，两侧各镀 1 μm 铜，中间层为 PET、PP、PI 等高分子材料，其相较传统 6 μm 锂电铜箔的用铜量减少 1/3，减重幅度超 50%，具备降本、减重等特性。复合集流体企业方面，2023 年业内已经在送样测试等取得较好进展，2024 年有望更多在产业化取得进步，据高工锂电及宝明科技投资者关系平台表示，金美新材料已启动规模化生产，目前产线正在产能爬坡阶段，满产后单条产线产能将达 300 万平方米/月；宝明科技赣州复合铜箔一期项目已在 2023 年二季度量产。基本面上看，在铜价持续攀升的背景下，传统铜箔在降本上面临压力，复合铜箔低铜耗同时兼具安全性、长寿命、高能量密度等特点，其优势愈发凸显。

■ 投资建议

2023 年复合铜箔行业已在送样测试阶段取得较好进展，结合主要厂商项目规划，2024 年有望更多在产业化上进一步推进，今年以来铜价整体呈上涨趋势，业内推动复合铜箔产业化将有助于挖掘降本潜力，建议关注东威科技、骄成超声、三孚新科、道森股份。

■ 风险提示

复合铜箔产业化不及预期、铜价波动超预期。

近一年行业与沪深 300 比较



资料来源：Wind，甬兴证券研究所

相关报告：

分析师声明

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，以勤勉尽责的职业态度，专业审慎的研究方法，独立、客观地出具本报告，保证报告采用的信息均来自合规渠道，并对本报告的内容和观点负责。负责准备以及撰写本报告的所有研究人员在此保证，本报告所发表的任何观点均清晰、准确、如实地反映了研究人员的观点和结论，并不受任何第三方的授意或影响。此外，所有研究人员薪酬的任何部分不曾、不与、也将不会与本报告中的具体推荐意见或观点直接或间接相关。

公司业务资格说明

甬兴证券有限公司经中国证券监督管理委员会核准，取得证券投资咨询业务许可，具备证券投资咨询业务资格。

投资评级体系与评级定义

股票投资评级：	分析师给出下列评级中的其中一项代表其根据公司基本面及（或）估值预期以报告日起 6 个月内公司股价相对于同期市场基准指数表现的看法。
买入	股价表现将强于基准指数 20%以上
增持	股价表现将强于基准指数 5-20%
中性	股价表现将介于基准指数±5%之间
减持	股价表现将弱于基准指数 5%以上
行业投资评级：	分析师给出下列评级中的其中一项代表其根据行业历史基本面及（或）估值对所研究行业以报告日起 12 个月内的基本面和行业指数相对于同期市场基准指数表现的看法。
增持	行业基本面看好，相对表现优于同期基准指数
中性	行业基本面稳定，相对表现与同期基准指数持平
减持	行业基本面看淡，相对表现弱于同期基准指数

相关证券市场基准指数说明：A 股市场以沪深 300 指数为基准；港股市场以恒生指数为基准；新三板市场以三板成指（针对协议转让标的）或三板做市指数（针对做市转让标的）为基准指数。

投资评级说明：

不同证券研究机构采用不同的评级术语及评级标准，投资者应区分不同机构在相同评级名称下的定义差异。本评级体系采用的是相对评级体系。投资者买卖证券的决定取决于个人的实际情况。投资者应阅读整篇报告，以获取比较完整的观点与信息，投资者不应以分析师的投资评级取代个人的分析与判断。

特别声明

在法律许可的情况下，甬兴证券有限公司(以下简称“本公司”)或其关联机构可能会持有报告中涉及的公司所发行的证券或期权并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问以及金融产品等各种服务。因此，投资者应当考虑到本公司或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突，投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。也不应当认为本报告可以取代自己的判断。

版权声明

本报告版权属于本公司所有，属于非公开资料。本公司对本报告保留一切权利。未经本公司事先书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、转载、刊登和引用本报告中的任何内容。否则由此造成的一切不良后果及法律责任由私自翻版、复制、转载、刊登和引用者承担。

重要声明

本报告由本公司发布，仅供本公司的客户使用，且对于接收人而言具有保密义务。本公司并不因相关人员通过其他途径收到或阅读本报告而视其为本公司的客户。客户应当认识到有关本报告的短信提示、电话推荐及其他交流方式等只是研究观点的简要沟通，需以本公司发布的完整报告为准，本公司接受客户的后续问询。本报告首页列示的联系人，除非另有说明，仅作为本公司就本报告与客户的联络人，承担联络工作，不从事任何证券投资咨询服务业务。

本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料，本公司对这些信息的真实性、准确性及完整性不作任何保证。本报告中的信息、意见等均仅供客户参考，该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时思量各自的投资目的、财务状况以及特定需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见。客户应自主作出投资决策并自行承担投资风险。本公司特别提示，本公司不会与任何客户以任何形式分享证券投资收益或分担证券投资损失，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。市场有风险，投资须谨慎。对依据或者使用本报告所造成的一切后果，本公司和关联人员均不承担任何法律责任。

本报告所载的意见、评估及预测仅反映本公司于发布本报告当日的判断。该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。过往的表现亦不应作为日后表现的预示和担保。在不同时期，本公司可发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时，本公司的销售人员、交易人员以及其他专业人士可能会依据不同假设和标准、采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论或交易观点。本公司没有将此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。投资者应当自行关注相应的更新或修改。